

частнособственнического направления при сохранении за государством общекономических регулятивных функций должны происходить постепенно. При этом основным условием реформирования должно быть сохранение и развитие крупного, эффективного производства, как менее ресурсоемкого.

На наш взгляд, пока мировая практика не выработала более рационального развития отраслей АПК.

Для решения назревших проблем продовольственной безопасности необходимо:

- повышение уровня технико-технологического потенциала и реформирование организационно-производственных и экономических отношений;
- определение оптимального уровня бюджетного субсидирования АПК и его финансово-кредитного обслуживания;
- сбалансированность внутриотраслевого ценообразования на товары и услуги АПК и достижение эквивалентности межотраслевого товарообмена и стоимостных продуктово-ресурсных потоков.

Успешная реализация указанных направлений в долгосрочной перспективе позволит передоломить негативные тенденции в развитие всех отраслей АПК республики и обеспечить продовольственную безопасность отрасли.

УДК 657.372.4 (043.2)

## О ПРОБЛЕМЕ ПЕРЕОЦЕНКИ УСТАВНОГО КАПИТАЛА

Т.И. Сушко

**Могилевский технологический институт, Беларусь**

Методология учета фондов и формирования их показателей в отчетности предопределяется условиями и источниками образования фондов. Поэтому совершенствование их учета непосредственно связано с решением проблем функционирования фондов.

Порядок образования некоторых фондов, например, уставного капитала, в Беларуси в настоящее время жестко регламентируется государством, и одновременно, отсутствует законодательная база дальнейшего его функционирования.

Уставный капитал изначально формируется как стартовый капитал, необходимый для создания предприятия в сумме, не менее размера, устанавливаемого законодательно. Его образование отражается в бухгалтерском учете в этой сумме по кредиту счета 85 «Уставный фонд». В дальнейшем размер уставного капитала не переоценивается, в результате чего не отражает реальных вкладов в него учредителей, так как они обесцениваются в результате инфляционных процессов. Международным стандартом финансовой отчетности «Уставный капитал» рассматривается как стоимость, способная приносить доход, а также являющаяся носителем прав собственности участника

(акционера) на определенную долю фондов субъекта хозяйствования в текущем периоде, следовательно, этот стандарт в Беларусь не выполняется.

Незменность величины уставного капитала в течение длительного времени функционирования предприятий из-за отсутствия законодательной базы для его переоценки приводит не только к ущемлению интересов акционеров, особенно тех, кто сделал вклады по первым подпискам в начале создания акционерных обществ или акционирования государственных предприятий, но и не отражает реального экономического состояния предприятия. Это вызывает необходимость разработки механизма переоценки вкладов в уставный капитал с учетом инфляционных процессов, методики учета сумм их дооценки, определения в соответствии с этим доли в уставном капитале каждого акционера..

По мнению некоторых авторов, например, Дорошкевич Н.Я., увеличение размера уставного капитала при его дооценке можно осуществлять за счет средств переоценки активов предприятия, направляемых на пополнение источников собственных средств предприятия, за счет положительных курсовых разниц с учетом того, что уставный капитал может формироваться за счет иностранных инвестиций, а также переоцениваться за счет других собственных источников с отражением суммы дооценки по кредиту счета 85 «Уставный капитал», субсчету «Индексация уставного капитала» в корреспонденции с дебетом счетов по учету соответствующих источников, что заслуживает внимания.

По действующему с 2000 года законодательства минимальная величина уставного капитала устанавливается в количестве минимальных заработных плат. При увеличении суммы минимальной заработной платы необходимо пополнять уставный капитал, но это не решило проблему переоценки прежних вкладов в него и усложнило механизм функционирования фонда, так как предприятия теперь вынуждены постоянно корректировать его размер, изыскивая дополнительные источники пополнения фонда. Порядок бухгалтерского учета такой корректировки не разработан и также требует соответствующей законодательной базы не только в области учета, но и формирования уставного капитала, его переоценки.

УДК 338.436.33.001.01

## АГРОПРОМЫШЛЕННАЯ ИНТЕГРАЦИЯ – СТРАТЕГИЯ ВЫХОДА ИЗ ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА

А.М. Дмитриев, А.А. Жедь

ГП-институт "БелНИКТИММП", Минск, Республика Беларусь

ГП "БелНИКТИММП" несколько лет занимается разработкой концепции развития мясомолочной промышленности Республики Беларусь на современном этапе (Концепции). Все сказанное, применительно к мясной и молочной отраслям, распространяется и на другие отрасли агропромышленного комплекса (АПК), а точнее его продуктовые подкомплексы.